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Предоставление оформленных земельных участков на праве временного безвозмездного пользования;
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Обеспечение инженерными и транспортными коммуникациями объекта государственно-частного партнерства;
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Предоставление права пользования объектами государственной собственности;
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Участие государства в создании и деятельности компании государственно-частного партнерства;
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Гарантии потребления государством определенного объема товаров, работ и услуг, производимых в ходе реализации проекта государственно-частного партнерства;
Поручительства государства по инфраструктурным облигациям; Софинансирование проектов государственно-частного партнерства;
Государственные гарантии по займам, привлекаемым для финансирования проектов государственно- частного партнерства;
Компенсация инвестиционных затрат и компенсация эксплуатационных затрат концессионера.

Земельные участки на праве временного безвозмездного землепользования предоставляются гражданам Республики Казахстан и юридическим лицам Республики Казахстан на срок действия договора государственно-частного партнерства, в том числе договора концессии.1
Предусмотрено, что частный партнер для реализации проектов ГЧП либо концессионер для реализации концессионных проектов может получить земельный участок без торгов (конкурсов, аукционов) в отношении земельного участка в порядке, установленном законодательством.
Упрощенный порядок предоставления земельных участков сокращает время реализации проекта
ГЧП.
Условия  выделения  земельных  участков  определяются  после  того,  как  будет   определена
институциональная схема реализации проекта государственно-частного партнерства.
Предоставление земельных участков для проекта ГЧП обеспечивается государством, которое берет на себя риски (археологические, риск наличия опасных объектов, экологических загрязнений), ответственность государства ограничена участком земли, который гарантирован частному партнеру.

 
Передача объектов государственной собственности

Одной из форм участия государственных органов в ГЧП определено предоставление права пользования объектами государственной собственности.2
Участие государственных органов в форме предоставления мер государственной поддержки осуществляется, посредством предоставления натурных грантов в соответствии с законодательством РК.3
Государственные натурные гранты не более 30% от объема инвестиций в фиксированные активы юридического лица Республики Казахстан.
В качестве государственных натурных грантов могут передаваться: земельные участки, здания, сооружения, машины и оборудование, вычислительная техника, измерительные и регулирующие приборы и устройства, транспортные средства (за исключением легкового автотранспорта), производственный и хозяйственный инвентарь.4
Только государственная собственность
Вознаграждение за управление
Кредит
Возврат долга

Обслуживание, текущие ремонты, основные и  дополнительные услуги
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Залог

Предусмотрена возможность передачи в залог прав частного партнера по договору ГЧП, в том числе в случае заключения прямого соглашения.
Частный партнер передает в залог свои права по договору ГЧП только с письменного согласия государственного партнера, если иное не установлено законами Республики Казахстан об отдельных видах государственно-частного партнерства.3
В случае если по объекту ГЧП осуществляется компенсация инвестиционных затрат, то объект ГЧП подлежит передаче в государственную собственность. При этом передача в залог такого объекта ГЧП не допускается.3
Передача управления
Компенсация инвестиционных затрат

Кредит
Возврат долга

Передача
в государственную собственность
Создание, управление
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Участие государственных органов в форме предоставления мер государственной поддержки осуществляется посредством гарантии потребления государством определенного объема товаров, работ и услуг, производимых в ходе реализации проекта ГЧП.
Гарантия потребления является условным обязательством государства и может применяться, если условия и порядок, а также величина объема закупаемых у частного партнера товаров (работ, услуг) детально согласованы сторонами.
Государство принимает на себя риск доходности, когда гарантирует доходность на минимальном уровне или выдает компенсацию частному партнеру, если его доход становится ниже уровня, обеспечивающего рентабельность.

Кредит
Возврат долга



Плата за доступность – денежная выплата, осуществляемая за счет бюджетных средств в соответствии с договором государственно-частного партнерства за обеспечение эксплуатационных и качественных характеристик объекта государственно-частного партнерства, а также доступности указанного объекта потребителям исходя из индивидуальных технико-экономических параметров объекта государственно-частного партнерства.3
По Закону о концессиях плата за доступность состоит из:
1) компенсации инвестиционных затрат концессионера;
2) компенсации эксплуатационных затрат концессионера;
3) вознаграждения за осуществление управления объектом концессии, находящимся в государственной собственности, а также арендной платы за пользование объектом концессии, находящимся в собственности
5
концессионера, в соответствии с бюджетным законодательством РК.
Основным преимуществом является то, что возмещение платы за доступность производится в виде единых платежей определенными долями от общей суммы выплат в течение всего срока реализации концессионного проекта. Инвестор в течение продолжительного периода времени получает стабильные платежи, обеспеченные договором с государством.
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Компенсация инвестиционных затрат по проекту государственно-частного партнерства (КИЗ) – денежные выплаты за счет бюджетных средств, направленные на возмещение определенного объема инвестиционных затрат, в соответствии с договором государственно-частного партнерства.3
Выплата КИЗ осуществляется:
· после ввода объекта ГЧП в эксплуатацию;
· в пределах сумм на соответствующий финансовый год;
· в соответствии с порядком и графиком, установленным договором.
В случае если стоимость объекта ГЧП при принятии построенного объекта в эксплуатацию будет ниже запланированной ранее стоимости, то размер компенсации, подлежащий к выплате, снижается.
Максимальный объем выплат компенсации устанавливается договором.
В случае отсутствия нарушений условий договора, в том числе по качеству оказываемых услуг (выполняемых работ), частному партнеру выплачивается максимальный объем компенсации.
Выделение средств из республиканского и местных бюджетов на выплату компенсации осуществляется согласно планам финансирования по платежам соответствующих бюджетных программ.
В случае если по объекту ГЧП осуществляется КИЗ, то объект ГЧП подлежит передаче в государственную собственность. При этом передача в залог такого объекта ГЧП не допускается.3
Государственный партнер

Передача
в государственную собственность
Договор
ГЧП

КИЗ


Инвестиции
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· Освобождение от уплаты таможенных пошлин при ввозе оборудования, комплектующих и запчастей к нему, сырья и материалов;
· натурные гранты не более 30% от объема инвестиций в фиксированные активы (земельные участки, здания, сооружения, машины и оборудование, вычислительная техника, измерительные и регулирующие приборы и устройства, транспортные средства, производственный и хозяйственный инвентарь);
· преференции по налогам корпоративный подоходный налог – 0% на 10 лет; земельный налог – 0% на 10 лет; имущественный налог – 0% на 8 лет;
· инвестиционная субсидия до 30% на строительно-монтажные работы и приобретение оборудования после ввода в эксплуатацию;
· гарантии стабильности законодательства: налогового и в сфере привлечения иностранной рабочей силы (в рамках заключаемых контрактов инвесторам предоставляется право на привлечение иностранной рабочей силы на период строительства инвестиционного проекта и один год после ввода объекта в эксплуатацию, вне квоты и без разрешений);
· государственная поддержка инвестиций уполномоченным органом, определяемым Правительством Республики Казахстан, который взаимодействует с инвесторами по принципу «одного окна»;
· содействие уполномоченным органом инвесторам в обеспечении гарантированного заказа со стороны заинтересованных юридических лиц в соответствии с инвестиционным контрактом, заключаемым между уполномоченным органом и инвестором.
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1. Закон Республики Казахстан от 31 октября 2015 года «О государственно-частном партнерстве»;
2. Закон Республики Казахстан от 31 октября 2015 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам ГЧП»;
3. Закон Республики Казахстан от 7 июля 2006 года «О концессиях»;
4. Указ Президента РК от 14 января 2016 года № 172 «О перечне объектов, не подлежащих передаче для реализации ГЧП»;
5. Указ Президента РК от 5 марта 2007 года № 294 «О перечне объектов, не подлежащих передаче в концессию»;
6. Постановление Правительства РК от 25 декабря 2015 года № 1056 «О некоторых вопросах Центра развития ГЧП»;
7. Постановление Правительства РК от 17 июля 2008 года № 693 «О создании специализированной организации по вопросам концессии»;
8. Постановление Правительства РК от 25 декабря 2015 года № 1057 «Об определении юридического лица по сопровождению республиканских проектов государственно-частного партнерства»;
9. Приказ МНЭ от 25 ноября 2015 года № 725 «О некоторых вопросах планирования и реализации проектов ГЧП»;
10. Приказ МНЭ от 22 декабря 2014 года № 157 «О некоторых вопросах планирования и реализации концессионных проектов»;
11. Приказ МНЭ от 25 ноября 2015 года № 713 «Об утверждении Правил приема объектов государственно-частного партнерства в государственную собственность»;
12. Приказ МФ от 30 декабря 2008 года № 642 «Об утверждении Правил приема объектов концессии в государственную собственность»;
13. Приказ Заместителя Премьер-Министра РК - Министра финансов от 26 февраля 2014 года
№ 78 «Об утверждении Правил передачи во владение и пользование концессионеру объектов концессии, находящихся в государственной собственности»;
14. Приказ МНЭ от 25 ноября 2015 года № 724 «Об утверждении типовой конкурсной документации проекта государственно-частного партнерства и типового договора ГЧП по способам осуществления ГЧП в отдельных отраслях (сферах) экономики»;
15. Приказ МНЭ от 27 марта 2015 года № 277 «Об утверждении Типового договора концессии в различных отраслях (сферах) экономики»;
16. Приказ МНЭ от 26 ноября 2015 года № 731 «Об утверждении Методики определения лимитов государственных обязательств по проектам ГЧП, в том числе государственных концессионных обязательств, Правительства Республики Казахстан и местных исполнительных органов»;
17. Приказ МНЭ от 30 ноября 2015 года № 743 «Об утверждении Правил формирования и утверждения тарифов (цен, ставок сборов) на регулируемые услуги (товары, работы) субъектов естественных монополий, осуществляющих свою деятельность по договору государственно-частного партнерства, в том числе по договору концессии».

























































































































































































































ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ МЕР ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ КОНЦЕССИОННЫХ ПРОЕКТОВ





Предоставление земельных участков





государственный партнер – предоставление земли








Объект ГЧП





частный партнер – финансирование, строительство, эксплуатация





ВАЖНО!


Земля передается в ГЧП для целей ГЧП, в том числе на создание общественно-значимой инфраструктуры





2





4





Государственный партнер





Объект ГЧП





Договор ГЧП





Услуги, работы, товары





Частный партнер





БВУ, Инвесторы, Кредиторы





Потребители





Государственный партнер





Залог запрещается





Договор ГЧП





Частный партнер





Объект ГЧП





ВАЖНО!


Объекты концессии в течение срока действия договора концессии не могут выступать предметом залога и не подлежат отчуждению на период срока действия договора концессии





БВУ, инвесторы, кредиторы





Гарантия потребления





Предоставление услуг





Гарантия


потребления





Государственный партнер





Объект ГЧП





Частный партнер





Договор ГЧП





БВУ,


Инвесторы





ВАЖНО!


Товары работы и услуги, производимые в ходе реализации проекта ГЧП должны быть качественными и удовлетворять потребностям государства





Плата за доступность





Компенсация инвестиционных затрат и передача объекта ГЧП в государственную собственность





Объект ГЧП





Частный партнер





ВАЖНО!


Компенсация инвестиционных затрат выплачивается только по проектам ГЧП, доходы от услуг/товаров/работ, которых не покрывают капитальные затраты проекта ГЧП











ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ПРЕФЕРЕНЦИЙ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ











НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ В СФЕРЕ ГЧП





Земельный кодекс Республики Казахстан от 20 июня 2003 года.


Указ Президента Республики Казахстан от 14 января 2016 года № 172 «О перечне объектов, не подлежащих передаче для реализации ГЧП».


Закон Республики Казахстан от 31 октября 2015 года «О государственно-частном партнерстве».


Предпринимательский кодекс Республики Казахстан от 29 октября 2015 года .


Закон Республики Казахстан от 7 июля 2006 года № 167 «О концессиях».

























